

EL CORREO DE CADIZ

Número DIEZ céntimos

Año XI.—Número 3.777.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Redacción, Administración e Imprenta Calle Marqués del Real Tesoro, núm. 3
No se devuelven originales.—Teléfono NÚM. 80

Suscripción y anuncios 4.º plana

Domingo 20 de Julio de 1919

DE MAL EN PEOR

- HACIA EL ABISMO -

En el momento en que comienza a escribir este artículo no obra en nuestro poder más que un telegrama urgente recibido a la una de la tarde. Dice el despacho que el asesor Maury ha declinado el encargo de formar Gobierno y que en vista de ello el Rey consultará a los jefes liberales.

La declinación del poder por parte del Sr. Maury se fundaría indudablemente en las dificultades con que ha trepezado para formar un Gabinete de concertación de las derechas.

¿Quieres oponer esa dificultad? Los distritos únicamente, que creen, no las otras derechas, las extremas, las verdaderas, que no tienen por aorte y guía el personalismo y antponen la patria a todas las pueblas. Estas derechas no quieren actuar de gonzález para abusar de par en las puertas a las izquierdas, ni se prestan al misero papel de vivir supeditadas a las esprichas mezquinas y ambiciones de los «premibas» zurdos, ni se permite siquiera por ironía burlar que debe ser llamada para formar Gobierno el la-moso don Melquidas.

Pero los distritos, mejor dicho, los que quieren llevar a Dato al desfriadero, en vez de seguirle, se presentan a cometer lo que un diputado del grupo, don Jorge Silveira, me ha pedido por manos de calificar de imprudente temeraria. Y asegura que no es solo él quien piensa así. Mas no contentas con haberse agarrado, como Sasset a las columnas del templo, prestando que entre las ruinas quedan sepultados, no los filisteos, sino los que contra éstos venían luchando desonada y gloriosamente, y aun los mismos que de alguna manera cooperaban al éxito suyo para que no sea ningún hombre de las derechas quien siga rigiendo los destinos del país. ¿Maury? No, si, ha de ser un Gobierno de coalición. Y con Gobierno homogéneo, no puede atreverse a realizar, sin sólidas garantías, una segunda salida, que pudiera resultar tan funesta como la del Hidalgo Machado, ya que van pululando demasiado los malandrines y no ha de temarse por mejor bálsamo que el Pierabrá las signos sonilladores de Sánchez Guerra ni las rectificaciones de cualquier personajillo de segunda fila que alicen su vez, porque haya sido alguna vez ministro, aunque sin expresar tan estrictamente como el Sr. Silveira, que ha sabido inventar muy oportunamente el nombre de español.

¿Dato? Tampoco. La fuerte emoción que le ha acarreado una enfermedad, se le impide. Nosotros creemos que la deslealtad también.

¿Cuálquier probómbre conservador? Sánchez de Tees? ¡Ah! no, aun cuando el jefe los ladice, ellos no

aceptan, y dicen que debe seguir el Sr. Maury; pero no es expresión de marea que lleva la oposición a éste de que ha de cesar con una fuerza mayor.

«Balones quienes han de gobernar? La respuesta, sin duda, es que éstos traejan, aunque sepan a la gran mayoría del país, a la realidad misma parlamentaria, al propio Conde de Romanones que informó en sentido contrario, no puede ser más que ésta. Los liberales.

Estos señores, acaso D. Melquidas, son quienes recogen el fruto de la malhadada conducta de unos derrotistas normales que, faltos de patriotismo y de idealismo, persiguen la anulación de un hombre insignia y honrado que no se presta a claros acomendamientos y abdicaciones a base del fondo de reptiles y de hacer lo que quieran las izquierdas sin más misión que prepararlos al terreno a éstas y no hacerles el menor daño en la oposición, para que puedan dejar el poder cuando les plazca.

Así la gritería se impone siempre, un gresote insulto vale más que diez razones y la energía es en cambio tenida por intolerancia, y la cortesía por malicia y la traición por mérito y la falta de seriedad y truhanería por habilidad y el charlatanismo por sencuencia, y el político más venal, en una palabra, por muchos que sean sus delitos, por la impunidad en que quedan, y porque venga otro dentro emperando la fama de pilastre, acaba por parecer a muchas gentes la condición y desmembradas el más cumplido caballero.

Así vamos a lo que acaba de presentar en nuestro estimado colega *El Debate* el Duque del Infanta.

Si por parte de todos los hombres de buena voluntad no se sacrifican inmediatamente las diferencias accidentales y las ambiciones personales ante el altar de la Patria (a la que se abriría un porvenir esplendoroso, si se dedicase a su resurgimiento y prosperidad el tiempo que se malgasta en injuriarse soezmente en el mercado de las Cortes), habrá llegado el caso de que se convierte en verdad inconscusa la vana frase oratoria de un insigne aristodemócrata de «que no es hora de la derecha» y los hombres que dirigen ésta comparten con los jefes monárquicos de las izquierdas la responsabilidad ante sus conciencias y ante la historia de cuanto sucede por su poco patriotismo, repitiéndose en España lo que en el vecino reino hermano, en el que un régimen secular, amado en el país, fué derribado, más que por la energía y eficacia de los ataques de sus enemigos, por la ineptitud, la cobardía, las ambiciones y el descrédito de sus partidarios.

A ese se va con las «dionidades» de ciertos políticos que no sirven para otra cosa...

Leónidas.

En el momento de alzar, que fué solemnísimo, todo Bélgica, representada por los miles de devotos de todas las clases sociales que habían acudido desde provincias y aldeas muy lejanas para asistir a la solemnísima función religiosa, declararon las regalías ante el Corazón de Jesús.

La cofradía de K. Kelberg, lugar donde se celebró la ceremonia, presentaba un aspecto de extraordinaria animación.

Regimientos enteros, bandas de música a centenares, orfeones, congregaciones religiosas, autoridades y mucha oficialidad y soledad.

En el momento en que el Cardenal Mercier, terminaba la Misa y su discurso, hizo la reverencia a las marianas al nombre de toda la nación, la multitud aplaudió frenéticamente y todo el pueblo se puso a cantar el «Brabant», himno nacional de los belgas.

Ecos de Sociedad

Exposición de labores

En la Escuela de niñas número 2, situada en la calle Adolfo de Castro núm. 13, está abierta una exposición de labores propias de la mujer, es decir, de las indispensables en las casas de las clases media y obrera, donde la economía se impone bajo la forma

DIA NOVENO

La Misa solemne de Requiem y Responso

que se celebrarán

el lunes 21 del actual a las once en punto de la mañana en la Parroquia de Nuestra Señora del Rosario, así como todas las rezadas que puedan decirse dicho día en la misma Iglesia, y en a del Convento de San Francisco, se aplicarán por el eterno descanso del alma de

LA SEÑORA

Doña María de la Concepción Tourné y Camacho

VIUDA DE SOBRINO

(Q. E. P. D.)

Sus hijos, hermana, hijos políticos, nietos, biznietos y demás familia,

Suplican a las personas de sus relaciones y amistad encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y asistan a tan religioso acto, favor que agradecerán.

El Ilustrísimo y Reverendísimo Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

de orden y de hacer en casa lo que en las ricas se confecciones en la tienda.

También existe otra manifestación de la enseñanza que se dala allí a las niñas: cuadernos de escuela que se llaman la estación en esta escuela es una limpieza que cumple las más grandes exigencias de la higiene.

Felicitamos a su profesora D. Emilia Martínez, que no es una neófita de la profesión, sino que lleva muchos años en el cumplimiento de ese deber penoso de enseñar al que no sabe.

Su hoja de servicios está llena de notas lindatorias, lo cual prueba su constancia y su vocación.

De temporal

Ha salido para Santander en excursión veraniega, nuestro respetable amigo el muy ilustre Sr. Dr. D. Alvaro Zubilea, dignidad de Maestrescuela de esta Santa Iglesia Catedral.

Le deseamos que la excursión sea muy agradable.

Elegíadas

Marchó desde Jerez a Madrid, el exensor Sr. Marqués del Salobral.

Espousales

En el Provisorato se firmaron ayer tarjetas espousales de la bella y distinguida señorita Josefina Fernández Baena, hija de nuestro buen amigo el segundo maquinista del vapor «Ciudad de Cádiz» D. Gumerindo, con nuestro también amigo D. Antonio Navarro Cortés, del comercio.

Testificaron el acto don José González Arriete y don Isidoro Margelí.

La boda se celebrará el próximo mes de Agosto.

Dejamos al futuro matrimonio muchas felicidades.

Boda

Ayer mañana, a las nueve, se verificó el enlace de la simpática señorita Carmen Alonso Porto con D. Antonio López Laguna, empleado de la Audiencia.

El acto se verificó en la parroquia de Nuestra Señora del Rosario, ante el altar de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, bendiciendo la unión el señor cura D. Francisco Bonassi Gatica.

Los contrayentes fueron apadrinados por el padre del novio D. Antonio López Abalo y la prima de la novia Isabel López Díaz.

Asistió al acto, en representación del señor juez municipal del distrito de San Antonio, D. Rafael Rivas.

Testificaron el acto D. Francisco Orueta Armengol y D. José Quirós.

Los ya señores de López marcharon a Jerez.

Dejamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

Bautizo

Con el nombre de María Teresita, recibió ayer, con gran solemnidad, en la iglesia parroquial de San Antonio, las regeneradoras aguas del Bautismo, el primer hijo de nuestro concejón D. Luis Álvarez Ossorio y Bensusan y D. María Teresa Mora Figueira.

La capilla lucía delicado exorno de finas flores del tiempo en bateas, centros y jarrones de plata, y alumbrado de cera y electricidad.

Admirable el acometimiento al señor cura durante el acto los señores Rita y Dominguez, con acompañamiento de órgano, cantaron el «Laudate» y el «Te Deum».

Terminó la solemne ceremonia cantando una salve.

Al acto asistieron las respetables y distinguidas familias de los señores Alvarez Ossorio, Pobil, Bensusan, Mora y otras, las que fueron espléndidamente obsequiadas con un delicado lunch en el domicilio de los señores Alvarez Ossorio y Bensusan.

Natalicio

Ha dado a luz su primer hijo la señora doña Luisa García Bravo, esposa de nuestro apreciable amigo D. José Marques Sánchez.

Recibian ambos nuestra enhorabuena por el fausto acontecimiento familiar.

Entre nosotros

Pasaron el día entre nosotros el diputado provincial D. Fermín Bohórquez y su señora esposa.

— Estuvo también en esta capital D. José de Soto Abad.

— Procedente de Jerez pasó ayer el día entre nosotros el Ilmo. Sr. D. Manuel Domínguez.

Viajeros

Marcharon a Algeciras el Sr. Vela, don Manuel Domínguez, D. Antonio Jiménez, don José Benítez, D. Ramón Requejo y don Andrés Dávila.

Para evitar muchos males de la política, es necesario que en ésta intervengan todas las clases sociales.

La única manera de conseguirlo radica en la libre emisión del sufragio.

Para votar es preciso estar incluido en las listas electorales.

Los que no figuren en ellas tienen que reclamar su inclusión.

Deben hacerlo sin demora alguna.

El Sindicalismo Católico

Per EUGENIO ZAVALA

... Obra de vulgarización de las doctrinas y procedimientos católico-sociales : 160 páginas, UNA PESETA :

Recomendada por varios Rydimos, Prelados y Señores en esta Administración

LA PRENSA FRANCESA

LA CUESTIÓN DE TANGER

«Tanger queda bajo la soberanía exclusiva del Sultanato, protegido de Francia. El Estatuto de Tanger no tendrá ya el carácter internacional que tuvo hasta aquí semillero de dificultades.

La política francesa en Marruecos, secundada por una administración excelente, podrá dar ahora todos sus frutos. LE MATIN.

Quien sepa leer entre líneas y entre antecedentes acerca de los precedentes franceses y de las aspiraciones even veces expresadas de un modo absolutista por el partido colonial francés y de la campaña singular de *Le Matin*, comprenderá sin gran esfuerzo de imaginación, que Francia está decidida a quedarse con Tanger en un período de tiempo relativamente breve.

Sucedrá en esto, lo que suscedió cuando el protectorado de Francia en el resto de Marruecos. Muchos africanistas españoles estuvieron prediciendo en defensa, acercos de los peligros de la política que España seguía en el norte de África. Fué perdido todo lo publicado en treinta años de campaña.

Los poderes públicos atentan a esta política nefasta de la *zancadilla* que parece trata de perpetuarse, hacen bastante con estudiar los medios de sostenerse en el poder y como en esa cuestión que tanto afectaba a los intereses de España, era lejana la solución, la dejaron para mañana.

Ese mañana llegó más pronto de lo que se creía y nos encontramos como siempre, desprevenidos y sin medios para oponernos a lo que tanto nos perjudicaba.

Marruecos en orden a suerte de orden a nuestra seguridad esencial o de haberse implantado un protectorado europeo para la salvaguardia de las fuerzas de la civilización (hipócrita protesta a que apetecen siempre los que tratan de conquistar países bárbaros). España y todo España era la que debía de haber tratado esa obligación.

Per nuestra torpeza, por la apatía e ignorancia del pueblo, por la falta de patriotismo de los políticos que se han sucedido en España desde 1860 a esta parte, quedó frustrada la más justa y necesaria reivindicación que pudo nacer alegar ningún pueblo.

Este daño está ya causado y por mucho tiempo será irreparable.

Establishido el protectorado europeo se nos ha concedido una zona, la peor, la más abrupta, la menos productiva, la más lejana e inaccesible pero que completada por Tanger puede aún responder a la necesidad absoluta de nuestra independencia.

Pero Francia ambiciona la posesión de ese punto del Estrecho y estableciéndolo allí el centro de nuestra política.

Si así no lo hiciera, al hubiera Gobierno que le sancionara y país que lo considerara, entonces se cometería un delito de lesa nación y de lese patria.

Habrá llegado el momento de ir al extremo Sur de la Península y en el sitio donde dice la tradición que existían las columnas de Hércules, levantar otras nuevas y poner allí esta inscripción:

«FIN DE ESPAÑA» Voralma.

nuestro respetable amigo don Rafael Caneyano y Palomino, teniente coronel de Infantería de Marina.

Por prescripción facultativa el cadáver fué conducido al Cementerio Católico momentos después de su fallecimiento.

Vivamente lamentamos la desgracia, enviando nuestro pésame a toda la respetable familia de don.

Exámenes

El próximo domingo se celebrarán en la Academia de Música de esta ciudad, los exámenes de fin de curso, que suspendiéndose por encontrarse en Madrid el Director de dicho Centro don Germán Alvarez-Beigbeder músico, mayor del primer Regimiento de Infantería de Marina.

Viajeros

En el expreso marchó hoy a Madrid, el capitán de fragata don Luis Cervera y

don Francisco Rejas Benítez, primer practicante de la Armada.

— Marchó a Sevilla, el R. P. P. de San Segundo, Misionero del Corazón de María.

Sepelio

A las seis de la tarde de ayer, fué conducido al Cementerio Católico, el cadáver del que fué respetable vecino nuestro don Santos Guillén Herrera, comandante de Infantería de Marina retirado.

Asistió al fúnebre acto numeroso y escogido acompañado, presidiendo el duelo, el R. P. don Leopoldo Serrano, Misionero del Corazón de María; Excmo. señor don Manuel García de la Vega, auditor general de la Armada; don Celestino Gallego, coronel del primer Regimiento de Infantería de Marina; don Pedro Pujales, teniente coronel del citado Cuerpo; don José María Martín Peña, capitán de corbeta; don Félix García de las Fayas, teniente coronel de Artillería; don Manuel de la Herrán y Puebla, don Carlos García de la Vega, capitán de Infantería de Marina y los hijos del fallecido don José y don Diego, oficial de Infantería.

Al cadáver no se le tributaron honores, por expresa voluntad del fallecido.

Deseoso en paz y reciban su señora viuda, hijos y demás distinguida familia, al testamento de nuestra sencillez.

Lesionados

En la Enfermería del Arsenal fueron hoy asistidos:

Juan José Alonso, operario del taller de hierro y martillante, de una herida contusa en el dedo pequeño del pie izquierdo, que se produjo trabajando en el crucero *Reina Regente*.

— Manuel López Taboada, de una contusión en la extremidad del dedo índice de la mano izquierda, producida con un espejo trabajando en el taller de maquinaria.

Marina

Se ha dispuesto esa reconexión de la arteria del alférez de avión don Rafael Bauzá y Ruiz de Apodaca.

— Trámite expediente de nulidad del teniente de Infantería de Guadalajara n.º 20, don Agustín Albarregáez.

— Conséderase desembarco del ciudadano *Río de la Plata* al ejercitador José Bofill.

— Apruébase propuesta de embarco en el exterior buque del idem Antonio Otero.

— Para Málaga ha sido preparado el contramaestre de puerto don Juan Barrios Clavijo.

— Desembarco del capitán *Doña María de Molina*, el operario de maquinaria Diego Sánchez, trasladándose a la lancha «Alfonsina» *Cartagena*.

— Nulclase R. O. que excede abono de diferencias de sueldo dejadas de percibir al maquinista don Ricardo Pinto.

— Embarcan en el crucero *Reina Regente* los segundos maquinistas don Emiliano Mengíbar y don Manuel Amorós.

En la Comandancia General.—Vista de una causa por parricidio.

En la Sala de Justicia de la Comandancia General del Apeadero, vísase hoy la causa por delito de parricidio instruida en Cádiz, contra los esposos Francisco Medina y Ana Manuela Llevet y sus hijos Manuel y Miguel.

Después de celebrada la Misa del Expiatorio Santísimo, que dijo el Capellán del Hospital Militar de S. Cárdenas, D. Victoriano Sans, constituyóse el tribunal que era presidido por el Capitán de Infantería D. Rafael Martínez y Díaz de la Cortina, figura entre los vecinos los Testigos de Navia D. Francisco Elvira y D. Luis Felipe Lazaga, Capitán de Artillería, D. Gabriel Morente y los Capitanes de Infantería de Marina, D. Serrano de la Pefia, D. A. Fernández García Anil y D. Rafael de la Torre.

Como supieron, asistió el teniente de navío Sr. Marqués de Arizmendi y don Juan Azcárate y García de León, capitán de Infantería de Marina.

Actuó de asesor el teniente auditor don José Carlos Camargo y de vez relatar el secretario de Justicia del Apeadero don Tomás Molina.

En una mesa a la derecha del Tribunal, tomó asiento el Sr. Fiscal del Apeadero D. Manuel Núñez, y en otra mesa a la izquierda, los defensores don Manuel Díaz Sutil, capitán de Infantería de Marina, de Ana Manuela Llevet y de Francisco Medina; y los tenientes de Infantería, D. Manuel Batureños y don Antón Esquivel, de los hijos de los procesados.

En el banquillo de los acusados, se sentaron asiento los hijos del matrimonio, Miguel y Manuel que en

la época del hecho contaban 13 y 10 años de edad.

Uno de ellos vestía el uniforme de soldado del Regimiento de Infantería número 66.

Empezó el acto leyendo el relator Sr. Molina, el voluminoso sumario, en cuya lectura asistió des de horas y cuarteles.

En él se relata que en Agosto de 1909, María Medina Llevet, soltera, dio a luz en Mogán (Canarias), una niña, fruto de ilícitos amores, la que apenas nacida recogió su abuela Ana Manuela Llevet.

Con el fin de llevar a la recién nacida a la Casa de Expósitos de Las Palmas, embarcaron la referida abuela, su marido Francisco Medina y dos hijos de ésta de 13 y 10 años de edad respectivamente, con rumbo a la playa llamada «Las Mujeres» en Mar Palma.

Allí desembarcaron, gestionando la abuela de varias mujeres que se llevaron a la recién nacida a la la leche, a cuyas execrables pretensiones no accedieron apesar de ofrecérselas como regalo 10 pesetas.

En vista de esta negativa la abuela, su esposa y hijos, se reembocaron para regresar a Mogán, en cuya travesía la desnaturalizada abuela ordenó al mayor de sus hijos arrojar a la niña al mar, como así lo efectuó sin oponer resistencia alguna.

Descubrióse tan repugnante delito por un andaluz que el Juzgado de Guía recibió, quizás comenzó a practicar las diligencias propias paraclarificar los hechos, pasando después a la jurisdicción de Marina, por haberse perpetrado en la jurisdicción de ésta.

El Sr. Navarro, fiscal del Apeadero, en una bien escrita acusación, pide para la principal autora de este delito la pena de muerte; para su marido la pena de 20 años de cárcel temporal y para los hijos la absolución, por extender que obraron en desasimiento.

El Sr. Díaz Sutil, leyó la defensa en la que pedía la libre absolución de sus patrocinados, considerando el hecho no como un homicidio, sino como un caso fortuito.

Con este terminó el Consejo al asistir numerosos público, retirándose el Tribunal para deliberar y llevar las conclusiones al Excmo. Sr. Comandante General del Apeadero, para su superior aprobación, dencorciéndose el fallo hasta que dicha autoridad resuelva.

Necrología

A última hora de la tarde de ayer, dejó de existir en esta ciudad, la distinguida Sra. Eduarda Cascales Yáñez, viuda política del Sr. Ordóñez Gómez.

La conducción del cadáver al Cementerio Cármen, efectuóse a la 10 de las mañanas de hoy, asistiendo a dicho acto lucido acompañamiento.

Presidenta el duelo el R. P. miñsterio del Cármen de María, don Lorenzo Sarriá y los Srs. D. José María Montoro y Beltrán, Interventor del Apeadero, D. Narciso Cayetano y Ojeda, Coatador de Navia; Centralizante de la Armada, Excmo. Sr. D. Jesé de Terón y D. Luis Caramé Fernández.

A todos los delitantes enviamos nuestro pésame.

EL CORRESPONSAL.

18-7-919.

Religiosas

Iglesia de Santo Domingo

Se celebró hoy en la expedita Iglesia, los cultos que la V. O. T. dominicana, consagró todos los tercios dominicos a su Santo Padre y fundador.

Per la mañana, a las nueve, habrá misa de Comunión general con mota, acompañada al armenium por la señora profesora de piano doña Elvira Mere.

A las once y media de la tarde, exposición D. S. M., estación, Santo Rosario, letanía cantada, ejercicio y proces, por los Hermanos de la Orden; sermón que dirá el M. R. P. P. Fray Isidoro Ruiz.

Preciosos los santiagos de Santo Domingo con S. D. M. bajo palio y el pase del Patriarcado de los Predicadores, bendicida sacramental y reserva, terminándose esa el himno del fundador del rosario, cantado por los fieles.

Iglesia de Santa María

Solemnes cultos, que en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno protector de esta ciudad y de la bendita Santa María Magdalena, han de tener efecto en su Capilla propia establecida en la Iglesia de Santa María, celebrando el martes 22 de julio, a las diez en punto de la mañana Misa

cantada con misaflote de S. D. M., organo y coro a cargo del círculo orador agrado M. I. señor don Antonio García Cossío, canonigo lectoral de esta Santa Iglesia Catedral; ya debida cumplimentada del voto ofrecido por la ciudad, en 9 de Septiembre de 1881 y a la que asiste una representación del Excmo. Ayuntamiento.

Todos los fieles que con las debidas disposiciones visiten la expedita Iglesia desde la hora de víspera del lunes 21 hasta el ecuado del martes 22, podrán ganar la indulgencia plenaria concedida por S. S. Pie VII, en breva dado en Roma en 25 de Marzo de 1804.

El jubileo circular concedido por la Santa Sede en 1685 estará en la propia Iglesia en los días que se expresan, aplicándose por las intenciones siguientes:

Día 28.—En soledad por el Excmo. señor don Federico Lebón y su esposa la Excm. señora doña Luisa Fernández de Lebón.

Día 29.—En soledad por el almagre del señor don Juan Rábago y García de Quijano.

Día 30.—En soledad por el almagre del señor don José de Isla y Rivero.

Peña Deportiva Gaditana

AVISO

Per la presente citación se comunica a los Sres. adheridos para la constitución e instalación de la Peña Deportiva Gaditana, que hay demisgo a las das de la tarde celebraremos una reunión en el domicilio social del «Oficio Gaditano», (gabinetemente conocido por dicha entidad), para tratar asuntos de interés y que respectan a los trabajos de organización.

Puerto Real

Iglesia de la Victoria

Ayer terminaron en esta Iglesia los cultos solemnes en honor de Nuestra Señora del Carmen.

Durante la novena fué expuesto a la adoración de los fieles S. D. M.

Todos los noche se cantaban letanías, gezes y salvas por los señores Gómez Mata y Serrano, acompañados al armonio por el Sr. Cozal.

Los sacerdotes estaban a cargo del Rde. P. Beltrán, agustino del Convento de Santa. Sus discursos admirables, de sólida argumentación y clara que llenaban completamente el templo encumbrando con religioso acento. La última noche quedaron muchachas sin asiento por la insuficiencia del sagrado lugar.

En esta día y después de la bendición con S. D. M., cuya memoria fué solemnizada y grandiosa, cló a Padre Beltrán la bendición papal.

Cada año adquieren estos cultos más solemnidad, siendo celebrados por la Excm. Sra. D. Carmen Moreno de Guerra, Vda. de Paredes, a cuya generosa disposición por la devoción a la Virgen del Carmen se debe también la adquisición de un sacerdote, marca «Alexander», estrenando en la novena.

En la Parroquia

A las diez de ayer celebróse en la Parroquia, función solemne en honor de Nuestra Señora del Carmen.

Se cantó la Misa de Corpus de Beltrán, con acompañamiento de órgano y orquesta, interpretada por los señores Gómez Mata, Serrano y Navarro, bajo la dirección del profesor señor Corral.

Ocupó la cátedra argazada el lector erudito D. Luis Guzmán, Arzobispo de Alcalá, dictando sobre las grandes de la Virgen en su advocación del Carmen.

Después de la función se le impusieron escapularios de la Virgen a numerosos fieles.

Destinos

Ha sido destinado a Madrid el Jefe de Certeros de esta estafeta y estimado amigo nuestro D. Federico Calzón y Rinaldi.

Para sustituirle ha sido nombrado el tercer oficial del Cuerpo, don Carlos Bandera.

La tumba

Como estaba anunciado, el domingo 6 del actual fué la última noche de tumbas, habiendo estado la misma muy animada.

Aunque es imposible tener presente a quienes han tocado todos los regalos, pese a ello los que han pedido recordar.

La imagen de Nuestra Señora de Lourdes, tocó en suerte a don Fran-

cisco Molina Toro; el Niño Jesús, a don Francisco Moreno Gutiérrez; otro Niño Jesús, a don Juan Fernández; la Virgen del Carmen, a don Domingo Delgado.

Un niño con una luz eléctrica y un busto de mujer, a la Excm. señora doña Carmen Moreno de Guerra Viuda de Paredes Figueroa; un reloj, a don Luis Aviñón Rodríguez; un círculo de cristal con pie de plata, a don Oñate; un cuadro de los milagros, a don Manuel Pastor.

Un aparato de luz eléctrica, a don Regis López; una cesta para alhajas, a don M. Angel Sánchez; un horóscopo, a don Mariano Montañez, otro aparato de luz eléctrica, a don Joaquín Jiménez; un juego de macetas y cestas, a don Esteban Pérez; una botella de plata y cristal, a don Luis Ruiz.

Una figura, a don Ramón Saldívar; un pescador, a don Ángel Sánchez Vargas.

Una vez terminada la tumba, el domingo 13, se verificó el sorteo de los regalos de la Casa Real, habiendo caído en el número 10 la hermosa lámpara eléctrica y en el 71 el Crucifijo de marfil.

Volvemos a repetir una vez más, las gracias más expresivas a todas las personas que han favorecido a la Asociación del Apostolado de señores.

EL CORRESPONSAL.

17-7-1919

UN HERIDO GRAVE

Ayer, a las tres y cuartas, se presentó en la Inspección de Vigilancia el andaluz Eugenio Ruiz, el cual manifestó, que a las dos, había ingresado en el Hospital Mera donde quedó, el individuo José Gómez Gámez.

Dicho individuo, fue curado de una herida en el brazo derecho, de 12 centímetros y otra herida penetrante en el torso, octava espalda intercostal de 3 centímetros, calificadas de pronóstico grave.

El Gómez, quedó ocupando la cámara número 31 de la Sala de San José de dicha Hospital.

Según dijo el citado individuo, las heridas se les había producido en la plaza de la Reina con una azuaje, el individuo conocido por «Bautos», el cual cometida la agresión, se dió a la fuga.

Junta Local de Reformas Sociales

EDICTO

De acuerdo actual y de conformidad con lo que determina el artículo II de la Ley de Jornada Mercantil y el 13 del Reglamento para su aplicación, se pone en conocimiento de los gremios a quienes dicha Ley se refiere, para que en el término de diez días, contados desde el día mañana exprese su opinión acerca de la procedencia o improcedencia de la eliminación de los establecimientos mercantiles durante el descanso de diez horas consecutivas para la comida.

Terminado dicho plazo y después de las manifestaciones de patrones y dependientes la Junta procederá a fijar dichas horas y a determinar si deben o no ser clausurados los establecimientos.

Cádiz a 18 de Julio de 1919.

El Alcalde Presidente,

Manuel García Noguerol

Orden de la Plaza de ayer

Servicio para hoy

Compañía Trasatlántica

El vapor SAN CARLOS saldrá de este puerto salvo contingencias en viaje a Fernando Póe y escala el día 20 del corriente. Cádiz a 5 de julio de 1919.

El vapor CLAUDIO LOPEZ Y LOPEZ saldrá de este puerto salvo contingencias en viaje a Manila con escala en Port Said, Suez, Colombo, Singapore el dia 25 del actual de Cádiz y el 30 de Barcelona. Cádiz a 5 de julio de 1919.

El vapor MONSERRAT saldrá de este puerto salvo contingencias en viaje a Nueva York, Habana y Veracruz el dia 30 del corriente. Cádiz 16 de julio de 1919.

El vapor PATRICIO SATRUSTEGUI saldrá en viaje extraordinario para Nueva York el dia 6 de Agosto próximo. Cádiz 16 de julio de 1919.

Compañía Trasatlántica. DELEGACION DE CADIZ.

En el domicilio del señor Dato
En la merienda del señor Date, se ha desmentido que le hubieran llamado a Palacio.

Sigue enfermo con fiebre y se acostó, levantándose a las cuatro de esta tarde, pero los médicos le tienen prohibido salir de casa.

Negativa de Alba a dar más noticias.

Los periodistas visitaron al Sr. Alba, pero este se ha negado en absoluto a cumplir las declaraciones que hizo al salir de Palacio.

Noticias de Sánchez Guerra a los periodistas.

A última hora de la tarde estuvo el marqués de la Terrecilla en casa del Sr. Date; también estuvo Sánchez Guerra.

Al salir éste le preguntaron los periodistas por el resultado de las consultas a los liberales.

Les dijo que había aconsejado un Gabinete conservador y les manifestó que Date pedía formar Gobierno en media hora, para que los jefes también tuviera derecho a estar enfermos.

Miranda en Palacio.-Los deseos del Rey.

Cerca de las siete de la tarde estuvo en Palacio el ministro dimisionario de Mariana y manifestó que iba a recoger algunos decretos de escasa interés.

Se había creído que esta visita estaba relacionada con el deseo del Rey, de que continuase el Sr. Miranda desempeñando la cartera de Mariana en el nuevo Gobierno que se formase.

El Rey y el marqués de la Terrecilla.

Al regresar el marqués de la Terrecilla a Palacio conferenció brevemente con el Monarca y éste salió seguidamente a paseo.

Versiones de la ida de Dato a Palacio.

El Sr. Sánchez Guerra ha manifestado que el Marqués de Terrecilla se interesó en nombre del Rey por la salud del Sr. Date.

En el diálogo que sostuvo después con los periodistas dejó la impresión de que el Sr. Date formaría Gobierno, pues anuncio que mañana a las doce iría a Palacio y posiblemente resolviera la crisis.

Otros informes dicen que el Marqués de la Terrecilla regó a Date en nombre del Rey que fuese a Palacio, pero viendo la realidad se la enteró al Rey el despotismo él no acudió en seguida.

Miedo por la campaña zurda

Una personalidad conservadora después de la reunión de los eximilitares de esta tarde, confirmaba los extremos de la nota de ayer haciendo resaltar que una exigua mayoría a la atenuación de la campaña izquierdista, no resolvería nada.

Per eso se negaban los conservadores a la unión, haciéndose necesarias otras soluciones.

El futuro Gabinete datista.—La Presidencia del Congreso.

La Acción declina que mañana quedará formado un Gobierno homogéneo, presidido por el señor Date.

En el caso de que éste no pueda hacerse cargo, por razones de salud, lo presidirá el Sr. Sánchez Teix, teniendo con el apoyo de las izquierdistas para legalizar la situación excepcional.

El mismo periódico da la siguiente lista del futuro Gabinete:

Presidencia, Date o Sánchez de Teix.

Estado, Marqués de Lema.

BOLSA

Gobernación, Burges y Mazo. Gracia y Justicia, Canal. Hacienda, Conde de Bugallal. Instrucción Pública, Amat. Fomento, Vizconde de Eza. Abastos, Marqués de Colombe. Guerra, general Maríza.

Añade que seguirían en sus altos cargos ciertas funcionarias en su calidad de técnicas.

La presidencia del Congreso será para el Sr. Sánchez Guerra.

Lo que dice Miranda

El Sr. Miranda marchó desde Palacio a casa del Sr. Maura.

Luego fué a casa del Sr. Date y permaneció allí una hora.

Al salir le preguntó:

— ¿Tiene la lista de los ministros?

— ¡Que cosas tienen ustedes! — replicó.

— ¿Pademos — insistió un periodista — telegafiar la noticia a Archidona?

— Hagan ustedes lo que quieran...

— Pero no nos dice nada más?

Síquenes de la desorientación en que estamos...

— El primer desorientado soy yo.

— Usted sabe manejar la bújula. Por si no es marinero.

El señor Miranda se negó a seguir la conversación, y marchó a su domicilio.

El Gobierno dimisionario.—Nota oficial.

A última hora de la tarde, se reunió en el domicilio del señor Maura los ministros dimisionarios.

Tal reunión fué extensa y acordaron entregar a la Prensa una nota oficial, la cual no les entregaron, por estarla corrigeando el señor Maura.

Miranda forma Gobierno

Por la noche, visitó el señor Miranda a Palacio.

A la salida confirmó la noticia de que el Rey le había encargado de la formación de un Gobierno conservador homogéneo.

Es segura su fué con este motivo a casa del Sr. Maura.

A las diez y media volvió nuevamente a Palacio el general Miranda, y nos manifestó lo siguiente:

— Vengo a dar cuenta al Rey de las gestiones que he hecho cerca de ambas ramas conservadoras.

— ¿Trae V. la lista? — le pregunta.

— Sí; pero ya se la daré a ustedes, después que dé cuenta al Rey, cuando salga de Palacio.

COTIZACION OFICIAL

Dia 19 Deuda Perpetua 40/0 interior.

Serie F de 50.000 ptas. nta. 77,25

Serie E de 25.000 id. id. 79,25

Serie D de 12.500 id. id. 77,35

Serie C de 5.000 id. id. 78,75

Serie B de 2.500 id. id. 78,75

Serie A de 500 id. id. 78,75

Serie G y E de 100 y 200 79,00

4 0/6 de mes 77,05

Deuda amortizable 4 0/6 00'00

5 0/3 98,10

Cédulas Banco Hipotecario. 00'00

Asociación Banco Español. 524,00

C. Tabacos 316,00

Id. Sociedad General Azucarera, preferentes 95,75

d. id. ordinarias 43,25

Obligaciones 00'00

París a la vista 73,75

Londres a la vista 22,93

Franco suizo 00'00

Eje de la Plata 356,00

Dia 19

El Gobierno estudiará el asunto cuando se le haga la petición oficial.

Última hora

DEL INTERIOR

Formará hoy Gobierno Mirandá?

A las once y veinticinco de la noche estuvo el señor Miranda en Palacio y le preguntaron qué había.

— No sé en concreto — nos respondió.

Mañana volverá a las once de la mañana, pero antes vendrá el señor Date a hablar con el Rey.

— ¿Estánes mañana traerá usted la lista?

— Ya les he dicho que todavía no hay nada en concreto.

Y tomando el automóvil se alejó sin decir una palabra más.

Excrupulos zapironescos

Parece que en la reunión de los eximilitares conservadores hubo dificultades para la formación de un Gobierno presidido por el general Miranda.

Algunos eximilitares recordaron que el general Miranda había sido ministro con un Gobierno liberal y después con otro conservador.

Más conferencias

El Sr. Date ha recibido la visita del Sr. Miranda.

Ambos conferenciaron.

Después el Sr. Miranda recibió la visita de Date y volvieron a confrenciar.

Cambio de impresiones

Por la noche cambiaron impresiones los ex ministros conservadores Sres. Burges y Mazo, Marqués de Lema y Sánchez Guerra, quienes se encontraron pasando en el Retiro.

El ex-ministro de Hacienda Maura saldrá el Sr. La Cierva para Murcia.

La nota oficial de Maura

Por la noche dió a conocer el señor Maura su arrebatada nota oficial, en contestación a la nota de los conservadores.

Comienza recordada las circunstancias en que se encargó de la formación del Gobierno sin haber leído el anterior Gobierno, ni se había hablado de su sucesor.

Recuerda también que las series anteriores como en éstas abogó por que se diese de lazo al partido, procurándose uniones circunstanciales en bien de España, que es lo que a todos debe interesar.

Justifica que buscara el apoyo de los conservadores, antes de decidir a formar Gobierno, y el ofreciente que a éstos hizo de concederle altos cargos, para hacer más sólida la unión, ya que se trataba, ante todo, de asegurar el orden público y acabar con los ataques dañinos para la nación, así como de legalizar la situación económica, aparte de otros planes urgentes que de ella se derivan.

Los conservadores rechazaron los cargos que se les ofrecían, pero se negaron sus votos, que también se les recriminaban.

Se aceptó el compromiso, pero no se nos ocultó que la situación no era clara, que existía un peligro al negarse una cooperación más amplia, y ese peligro se ha manifestado desde su falta de votos.

Las elecciones se han hecho de mutuo acuerdo y siendo así como ha debido de faltarnos en este punto el apoyo más decidido de los conservadores, que era precisamente lo que buscábamos el pretender que esa cohesión fuera más amplia.

La última votación es contraria a todo lo conveniente.

Aste tales hechos no tenemos otra cosa que hacer sino manifestar tal como sea entregándoles al juicio de la opinión, para que ella juzgue.

Los crímenes barceloneses

Barcelona. — (Nacha).

En el domicilio de un individuo apellido Castellano, estalló un petardo.

Penetró la policía para depurar lo ocurrido, y agredió a ésta con varios disparos, matando a un agente.

— En una carretera también se han cruzado varios disparos y han resultado varios muertos.

La semana municipal

Barcelona. — (Nacha.)

Se ha celebrado la sesión de clausura de la Semana Municipal.

CONSIDERACIÓN

«Me da compasión de esa multitud de gentes», dijo el Salvador, de

BAR "HISPANO"

Instalación de primer orden

SAN FRANCISCO, 21

Artículos de las más renombradas marcas en Vermouths, Aperitivos, Refrescos de Frutas, Chufas, Cervezas, Sifones. Bocadillos de los más selectos y delicados.

Mantecados (esmeradísima confección) y Granizados, Vinos y Licores de escogidas marcas, y corrientes. Servicio a domicilio. VINO HELADO.

BALNEARIO DE SOBRON Y SOPORTILLA

EL VICHY ESPAÑOL

SOCIEDAD ANÓNIMA

GRANDES REFORMAS

Dista de la estación F. C. de Miranda de Ebro 17 kilómetros. Automóviles del establecimiento para todos los trenes. Agua caliente y fría en las habitaciones. Nueva hidroterapia con baños de inju. Conciertos los jueves y domingos. Telégrafo. Teléfono y Correo. Lujo pabellón independiente, para familias. La cocina es de las mejores de España en su trato.

MANANTIAL SOBRON: Orina, Gota, Diabetes, Ráfones, etc.

MANANTIAL SOPORTILLA: Maravillosas para el estómago.

Siete medallas de Oro en París, Franfort, Burdeos, Amberes, Zaragoza, etc.

Represent

